

2014-2105学年香港理工大学交流小结

2015-03-12 15:28:29

本人2014.9-2014.12于香港理工大学（Hong Kong Polytechnic University）进行交流学习，这4个月的时间对于我而言着实是一段收获良多且难忘的经历与体验。下面我想从学习、视野及生活等三方面谈谈我的感悟与收获。

学习 香港理工大学旅游管理专业排名全球第二，享誉全球。不仅师资力量强大，而且有隶属于学院的五星级酒店（Hotel Icon）可供学生进行授课及实地操练，同学们可以学到最实际的知识然后学以致用。对进入这所著名学府抱着无限的想象和向往，希望能够学到更加与国际接轨的酒店旅游业知识。上学期修读了与旅游及酒店相关的四门专业课，选修了法语和钢琴两门辅修课程，受益良多。就授课媒介而言都是全英文课程老师来自全球各地，操着各地口音的英语，刚开始时十分不习惯，后来慢慢适应发现能够收获更多，因为边学专业知识边锻炼英语听说读写。就授课内容而言，与复旦偏理论研究的授课风格不同，港理工的课堂更偏重于实践。课程内容大到酒店集团的运行，主题公园的管理或者旅游景区的发展，小到如何做好一道菜，如何品红酒，如何办理入住等等，就此对酒店行业有了更深的理解和认识。就上课模式而言，香港的的教学气氛更似于欧美，教授很热衷于与学生的互动，不管学生的回答正确与否，老师都会给予认真的讲评以及由衷地赞美，作为一个不喜欢不善于表达自己的人也在其中学会了敢于表露自己。期间学校组织两次课程考察，前往珠海和澳门，实地体验旅游景区及旅游活动，自己想象作为管理组织者指出其中的优势和不足。走了更多的地方，体验到更多新鲜的东西，对自己的专业也有了更深刻的认识和更多的思考想法。

视野 申请到香港理工大学交流其中一部分原因是对于香港这个城市的好感，交流期间会趁课余及节假日时间到香港各个地方走走看看，见识了香港美丽的自然风光以及社会百态。走了若干岛屿、渔村、大学以及商业街，感受到香港的风土人情，香港人民的热情和社会的高速发展。喜欢上这座城市，喜欢上这里的人。在交流期间认识了很多来自各个国家的同学，了解了很多国家的风俗习惯。整个学校的学生住在两栋宿舍楼中，所以每栋楼有数千学生住在一起。我的周围邻居都是来自欧美国家的同学，每天遇到都会热情的打招呼，有时会互换各自国家的特色美食。香港学校的堂会文化由来已经影响深远，作为交流生也会被热情的邀请去参加堂会活动。不光常规的聚餐破冰游戏，各国的节日都会举办带有鲜明特色的主题活动，印象深刻的有感恩节和圣诞节，我们穿上节日盛装，共同装点寝室与中堂，各显身手制作自己国家的标志食品互相分享。每堂课都会认识几个来自其他国家的同学，每堂课每学期固定会有几次课题展示，与外国同组一起讨论主题制作ppt、讲义以及小组展示，都是一个集思广益和而不同的过程，发现每位小伙伴的思维模式文化背景的不同反映在各自各具特点的发言和意见中，由此完成一个完整的presentation是更具成就感与收获的过程。出乎意料地，这些经历还带给了我很多有趣的外国朋友，现在我们还通过whatsapp保持着联系。为了让校园文化更加多样性，各国同学之间更加了解 and 尊重。学校组织了International Festival的活动。我和几位来自内地的负责China的booth，一起采买了大量中国的传统食物和物品，比如饺子、肉夹馍、元宵等食物，还有中国结、剪纸和跳绳等特色的中国文化物品。吸引了很多各国的师生来参观，我们教授他们如何制作食物，如何制作这些有意思的中国传统饰物。获得了大家的喜爱和称赞，我们也因为能够将我国的文化分享给更多的人而感到由衷的自豪。

生活 这四个月的交流生活，远离了家长老师和同学，带来的是前所未有的独立生活，香港的很多生活方式及习惯与大陆有着非常大的差异，适应及习惯都需要时间和努力。刚刚到达那里，一切都非常陌生，甚至一个转换插头都要坐两站地铁去买。通过网络查询以及向周围的人求教，慢慢了解适应香港的生活节奏和方式。因为生活习惯等差异，经常自己一个人去吃饭、上课、参加活动，甚至因为不习惯香港的饮食，常常自己去买菜做饭。很多生活的琐事没有别人能够求助，生活、学习、气候以及语言等等的不适应都要自己慢慢自己学会克服。由开始时的不知所措，到后来能够坦然享受以致充实自己的生活，感觉自己着四个月的成长是比任何其它时间都要迅速的。因为香港的医疗体制和大陆非常不同，期间几次小病都要自己乘港铁去深圳治疗。从挂号、诊治到拿药自己独立完成，那些时候才意识到自己远比以前感觉到的坚强和勇敢，因为总是一个人，能够在独处中发现生活很多的奥妙和乐趣，回到熟悉的复旦更加珍惜和感恩朋友家人在身边的生活。总之，非常庆幸能够拥有这段难忘交流经历，四个月的时间对我而言是快速提高快速学习以及成长的过程。在那里，遇见美好的风景，美好的人，美好的生活。